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Tisztelt Közgyűlés! 

 

A Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom és Kutatásáért Közalapítvány XX. Század 

Intézete az első világháború centenáriumi rendezvénysorozata keretében az Első Világháború 

történelmi emlékeit őrző emlékművek rendbetételére, renoválására, helyreállítására pályázatot 

hirdetett.  

 

A pályázat célja, hogy az elhanyagolt, forráshiány miatt nem megfelelően gondozott első világháborús 

emlékművek állagmegőrző karbantartására és felújítására sor kerülhessen. A program célja, hogy ily 

módon is ébren tartsa az első világháborúval kapcsolatos társadalmi emlékezetet, s ezáltal 

hozzájáruljon a közös értékeken, történelmen és kultúrán alapuló magyar és európai identitás 

erősítéséhez. 

 

A pályázat keretében városi önkormányzatok is pályázhatnak. A kiírás értelmében a pályázatot az 

önkormányzat képviselőtestületének támogatnia kell. 

 

A projekt támogatási és megvalósítási időszaka 2014. január 15 – 2014. december 31.  

 

Az elnyerhető támogatás mértéke: 5.000.000 Ft, amely összeg vissza nem térítendő támogatásként 

előfinanszírozással vehető igénybe. Az elbírálás során önrész biztosítása előnyt jelent.  

 

A pályázat elkészítéséhez felmértük a városban található első világháborús emlékművek állapotát. A 

program keretében szeretnénk felújíttatni:  

 

- az Egervári úton lévő Olasz hősi temetőben, illetve a bejárata előtt található 

emlékműveket, 

- az Október 6. téren található „a Zalaegerszegi M. Kir. 6. honvéd huszárezred elesett 

hőseinek” nevét tartalmazó kőtáblákkal borított felfelé keskenyedő emlékművet, amelynek 

a tetején kőből faragott madár ül,  

- az Ola úton lévő Interspar bejárata előtt található 6. honvéd huszárezred laktanyájának 

helyét őrző sziklatömböt. Az I. világháború idején a kaszárnya területén fokozatosan 

vésték fel a táblákra az elesett katonák neveit, s e táblákat 1922-ben vitték át az Október 6-

i térre és helyezték el az akkor felállított emlékoszlopra,  

- a Rákóczi út 21. sz. előtt található Császári és Királyi 48-as gyalogezred emlékművét, 

- a besenyői és a botfai temetőben lévő I. és II. világháborús hősi halottak nevét őrző 

emlékműveket,  

- Csácsbozsokon, Csács főutcájának kis terén lévő kis, barokk stílusra emlékeztető 

szoborfülkét, melynek felső homlokfalán fekvő téglalap alakú szürke márványtábla 

található „Csácsbozsok község hősi halottai 1914-18.” felirattal alatta 4 sorban 39. névvel 

ellátva, és az  

- andráshidai városrészben az Andráshida u. 5. szám alatti orvosi rendelő és Idősek Otthona 

udvarán található I. és II. világháborúban elesett hősi halottak nevével ellátott 

emlékművet. 

 

Az előzetesen elvégzett pénzügyi kalkuláció alapján a felsorolt emlékművek tisztítási, felújítási 

munkálatainak és a környezetük rendezésével járó feladatok elvégzése mintegy bruttó 5.500e Ft-ba 

kerülne. 

 

A pályázat során szeretnénk elnyeri a maximálisan igényelhető 5.000e Ft összeget. A tényleges 

bekerülési költséghez szükséges fennmaradó 500e Ft-ot pedig a 2014. évi költségvetés „Olasz hősi 

temető sírhelyek felújítása” előirányzat terhére szeretnénk biztosítani az újonnan nevesítésre kerülő 

„Első világháborús történelmi emlékművek helyreállítása” előirányzat címen, amely a pályázat 

önrészét képezné. 
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A Városfejlesztési, Üzemeltetési és Tervezési Bizottság 13/2014. számú határozatával az előterjesztést 

egyhangúlag – 11 igen szavazat – támogatta azzal, hogy a közgyűlési előterjesztés részletesebb 

tájékoztatást tartalmazzon a pályázatban felújításra javasolt Első világháborús történelmi 

emlékművekről. 

 

Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság 17/2014. sz. határozatával 9 igen 

egyhangú szavazattal - jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést. 

 

A Gazdasági Bizottság 1/2014. számú határozatával az előterjesztést 10 igen, egyhangú szavazattal 

támogatta. 

 
A Városfejlesztési, Üzemeltetési és Tervezési Bizottság javaslatának megfelelően az előterjesztés 

részletesebben taglalja az emlékművek helyszínét, valamint az előterjesztés mellékleteként 

csatolásra kerültek a pályázatban szereplő emlékművekről készített fényképfelvételek.  

A fentiek figyelembevételével kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a pályázat benyújtását támogatni 

szíveskedjék. 

 

Határozati javaslat: 

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése jóváhagyja az első világháború történelmi emlékeit őrző 

emlékművek rendbetétele, renoválása, helyreállítása témában a Közép- és Kelet-európai Történelem és 

Társadalom és Kutatásáért Közalapítvány által kiírt, KKETTKK-CP-02 jelű pályázat benyújtását. A 

pályázathoz szükséges 500e Ft összegű önrészt az „Első világháborús történelmi emlékművek 

helyreállítása” előirányzat címen a 2014. évi költségvetésben biztosítja. 

A közgyűlés felkéri az alpolgármestert, hogy gondoskodjon a pályázati dokumentáció elkészítéséről és 

benyújtásáról. 

 
Határidő: 2014. február 28. 

Felelős: Balaicz Zoltán alpolgármester 

 

 

Zalaegerszeg, 2014. január 30. 

 

 

 Balaicz Zoltán sk. 

 Alpolgármester 

 



Melléklet 

 

Egervári úti Olasz hősi temető 
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Egervári úti Olasz hősi temető 

 

 
 

Egervári úton Olasz hősi temető bejárata előtti emlékmű 

 

 



 6 

 
 

Október 6. téren található emlékoszlop 
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Ola út Interspar előtti sziklatömb 
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Rákóczi u. 21. szám előtti emlékmű 
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Zalabesenyői temetőben lévő I. és II. világháborús emlékmű 

 

 
 

Botfai temetőben lévő I. és II. világháborús emlékmű 
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Csácsi városrészben található emlékmű 
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Andráshidai városrészben található emlékmű 

 

 


